



工作人员将伤病考生送入考场。



人像识别系统验证考生信息。



考试现场。

# 高站位强化“四严” 高标准落实“四保”

## 包头考区全力保障 2018 年国家统一法律职业资格考试顺利进行

本报记者 ● 王祯

9月22日上午8时30分,“中秋”假期的第一天,2018年国家统一法律职业资格考试拉开了大幕,包头考区客观题考试准时开考,此次考试为使用计算机答卷。来自全市的3193名考生分赴内蒙古科技大学、包头医学院、包头轻工职业技术学院3个考点的52个考场,参加法律职业资格考试。

### 部署周密 环节衔接井然有序

早上7时整,包头市司法局组织的监考、保密、技术、安保、后勤、医疗、应急处置等各岗位工作人员已经“各就其位”,等待考生入场。

7时20分,各考点考生陆续进场。记者在内蒙古科技大学“图书馆”考点处看到,安检通道秩序井然。“您好,请出示您的身份证,看摄像头。”随着安检工作人员的温馨提示,考生们快速地进行着信息核查。

据安检工作人员介绍,在本次“法考”中,“人像识别”成为保证本次考试顺利进行和预防打击违法作弊行为的“首道防线”。各考点在“防替考、防雷同、防高科技作弊”上严防死守,在考点、考场两个环节施行把控,杜绝替考的发生;在每位考生应考所使用的计算机屏幕上全部采用防窥膜,防范“雷同卷”发生;所有的考场都配备了先进的无线信号屏蔽仪、隐形耳机探测器和监控等高科技设备,最大限度地防范考生作弊行为的发生。

8时30分,考试铃声想起,考场内只听见敲击计算机键盘的声音。

记者了解到,2018年国家统一法律职业资格考试分为客观题考试和主观题考试两个环节。

“和往年相比,今年的考试名称由‘国家司法考试’更名为‘国家统一法律职业资格考试’,客观题考试首次采用机考的方式,时间为一天,主观题考试将于10月20日上午进行,时间为半天,考试的方式为笔答;考试制度也发生了变化,今年开始,不但从事律师、公证员、法官、检察官职业人员要通过考试取得执业资格外,从事立法、执法岗位的人员也要通过考试取得执业资格,并进行相应的培训。”包头市司法局党组成员、副调研员呼建国向记者介绍道。

9时30分,由自治区和包头市人大、政府、法制办等领导组成的巡视组人员来到内蒙古科技大学考点,进入视频监控指挥中心和考场巡视。“这次法律职业资格考试,包头市委、市政府高度重视,相关部门积极配合,明确分工,组织精心,使得各项工作井然有序开展。”自治区司法厅国家统一法律职业资格考试工作督导组组长马春明在接受记者采访时说。

### 服务落地 亲切温馨暖人心脾

紧张严肃的“法考”中,却不失温情的一



巡视组现场巡视。

面。

8时16分,离开考还有14分钟,包头轻工职业技术学院“创业楼”考点100米处,一位身穿红色上衣、腿部打着石膏的女生拄着拐杖匆匆地向安检通道赶来,服务人员王靖见此情形,连忙跨过警戒线,搀扶着该女生走到安检设备处,然后帮她验证身份信息。通过安检通道后,要上楼梯了,王靖毫不犹豫地背起该考生,一步一个台阶,向考场走去。终于,在8时24分这个时刻,该考生坐在了计算机旁,并向王靖连声道谢。面对记者,王靖气喘吁吁地说:“我做的这些是应该的。马上就要开考了,看她拄着拐一个人来参加考试很不容易,替她捏着把汗,希望她这次能考好!”说罢又转身下楼回到了自己的岗位……

记者了解到,包头考区为保证考生顺利入考,在各考点和考场都设置了志愿者引导员以及“入场”路线图、“机位”分布图和“应急”疏散图,还设立了警戒线、指示牌等设施。此外,协调各考点开放学生餐厅和休息室,为考生提供热水、饮食和午休服务,为广大考生营造了良好的应试环境。

“这已经是我第三次参加司法考试了,以前笔试,时间根本不够用,今年改成‘机考’,节省了时间,可以有比较充裕的时间用于检查

答题过程中不确定的题目,我感觉,今年应该可以考好。”上午10点50分,一位考生答完所有题目后,面带笑容提前走出考场,向记者谈起了她的“考后感言”。

### 护航有力 确保安全万无一失

今年是国家统一法律职业资格考试实施的第一年,也是全面实施计算机考试首考之年。作为包头考区承办单位,包头市司法局高度重视,成立领导小组,做实组织实施、责任落实、应急预案、联络保障等各项工作,全力护航国家统一法律职业资格考试的顺利进行,并为考生创造舒适、安全的考试环境。

“思想重视程度高,整体工作思路清晰,关键环节把控到位,准备工作有序有效!”9月18日,自治区司法厅党委书记、厅长毕力夫赴包头考区检查指导考前准备工作时,对包头市2018年国家法律职业资格考试的考点选择、考场环境、机考准备工作等给予了充分肯定。

据包头市司法局国家统一法律职业资格考试科长王更介绍,包头考区按照“从严治

考、规范管理、热情服务”的原则,认真落实“四严(即:严密组织、严谨程序、严格标准、严明纪律)和四保(即:确保考试万无一失、确保考试安全顺利、确保考试科学规范、确保考试公平公正)的考务工作要求,从落实责任入手,充分发挥局领导一把手的作用,由主要领导带头抓,分管领导具体抓,从实施层、领导层到监督层,各司其职,全力以赴,确保各项工作落实到位。细化工作流程,明确了各考点考务人员在考试各阶段、各环节的工作任务以及责任标准和操作程序等相关规定,并制定应急预案,及时应对考试突发事件,防患于未然。与此同时,积极争取市委、市政府的大力支持,建立健全协调委员会联席工作机制,加强与公安、教育、电力、电信、保密等部门的协作,形成齐抓共管的良好工作局面。

“我们要以更高站位、更严标准、更实措施,更大力度,全面完成首次国家统一法律职业资格考试工作,做到绝对安全、万无一失。”在一周前召开的包头考区“2018年国家统一法律职业资格考试”考务人员动员暨培训会上,包头市司法局党组书记、局长武建民从提高认识,增强责任感,严格落实责任制;从严治考,确保考试安全;依法依规履职,提高管理服务水平三方面提出了具体要求。